

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 16 (10618)

ВТОРНИК, 7 марта 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



История празднования 8 Марта тесно связана с движением за права женщин. 8 марта 1857 года в Нью-Йорке тысячи женщин вышли на так называемый «марш пустых кастрюль». Большая часть участниц были работницами текстильной промышленности и протестовали против тяжёлых условий труда и низких зарплат.

Несмотря на то, что требования женщин не были учтены, день события навсегда вошёл в историю общественного движения. Почти через 50 лет, 28 февраля 1908 года, история повторилась: более 15 тысяч работниц вышли на митинг в Нью-Йорке, добиваясь равноправия. На сей раз к их голосам прислушались. А через год Социалистическая партия США объявила последнее воскресенье февраля женским днем.

В 1910 году в Копенгагене прошла международная конференция женщин-социалисток. Одна из лидеров движения, коммунистка Клара Цеткин, предложила сделать женский день международным, и с тех пор праздник распространялся во многих странах мира и каждый год сопровождался забастовками и акциями в поддержку прав женщин.

Однако дата праздника постоянно менялась и варьировалась от страны к стране. Где-то женский день отмечали в феврале, где-то – в марте, его связывали то с нью-йоркским маршем, то с мартовской революцией 1848 года в Пруссии.

В России же праздник отмечался с 1913 года. Первый раз его справляли в Санкт-Петербурге 2 марта, а год спустя дату празднования перенесли на 8 марта (23 февраля по старому стилю). В 1965 году вышел указ президиума Верховного совета СССР, закрепивший праздник в законодательстве. Таким образом, Советский Союз стал первой европейской страной, где праздник отмечался на государственном уровне.

Наконец, в 1975 году, который был провозглашен Годом женщин, дата 8 марта стала общей практически для всех государств ООН.

В СССР в 1980-х годах политический подтекст праздника начал постепенно уходить в прошлое. Постепенно 8 Марта стало ассоциироваться не с борьбой за равноправие, а с весной и женственностью. Сейчас это праздник всех женщин от мала до велика.

Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с
Международным женским днём – 8 Марта!

Замечательно, что в начале весны отмечается праздник красоты, наполненный душевным теплом. Этот день всегда олицетворяет любовь, мечту и надежду.

Во все времена вы, дорогие женщины, даёте нам силы для наших свершений, дарите нам свою заботу и веру в наши возможности. Спасибо вам за всё, что вы делаете для нас, для семьи, для детей.

Мы восхищаемся вашим жизненным оптимизмом, энергией, умением сочетать работу и профессиональные достижения с удивительной женственностью и обаянием. Благодаря вам остаются незыблемыми вечные ценности, укрепляющие нашу жизнь – любовь, семья, верность. Вы храните домашнее тепло и семейный очаг, добиваетесь заслуженных успехов в профессиональной и общественной деятельности. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы, не скупясь, щедро дарите, делая нашу жизнь счастливой. В свете вашей материнской любви вырастают умные и талантливые дети, совершаются подвиги и открытия. Вы – источник вдохновения и гармонии, мира и спокойствия. Любые трудности легко преодолимы, когда рядом с нами матери, жёны, бабушки, дочери, сёстры – наши замечательные женщины!

От всей души желаем вам мирного неба, крепкого здоровья, благополучия и праздничного настроения, приятных сюрпризов от любимых и родных, исполнения самых сокровенных желаний. Будьте счастливы!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа.



Дорогие женщины!

Примите самые искренние и тёплые поздравления
с добрым весенним праздником –
Международным женским днём!

Семья, материнство, нежность – вечные ценности, которые олицетворяет женщина, привнося в жизнь общества гармонию и стабильность, а в дома – любовь и уют. Сегодня представительницы прекрасного пола сумели реализовать себя в политике и бизнесе, науке и спорте, государственном управлении и общественной жизни и именно вы вдохновляете на новые победы.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях, мира и спокойствия в семьях! Пусть в жизни вас всегда сопровождают любовь и уважение, семейное согласие и благополучие! Пусть сбудутся все мечты, а в душе всегда будут любовь и весна!

Депутат Законодательного Собрания
Забайкальского края М. А. Якимов.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Постановление о введении с 1 марта в большинстве районов Забайкалья особого противопожарного режима подписал глава региона Александр Осипов. Исключение составляют Могочинский, Тунгиро-Олекминский районы и Каларский округ – там особый режим начнёт действовать с 20 апреля.

Отметим, что на прошлой неделе два степных пожара произошло в Дульдургинском районе, 28 февраля огнеборцы ликвидировали крупный пал травы в Улетовском районе недалеко от села Арта.

По поручению главы федерального МЧС Александра Куренкова в регион прибыла комиссия Центрального аппарата МЧС России, которая проверит готовность к безаварийному прохождению паводкового и пожароопасного периодов. Кроме того, на дежурство в Забайкальский край поступил вертолёт Ми-8 Красноярского комплексного авиационно-спасательного центра МЧС России.

При обнаружении лесного или степного пожара жители могут сообщать информацию по единому телефону лесной охраны: 8-800-100-94-00 и в Региональную диспетчерскую службу: 8 (3022) 20-22-07.

НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

По информации военного комиссариата Забайкальского края, граждане, уволенные с военной службы по различным основаниям, обязаны явиться в двухнедельный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учёт и сняться с него при переезде на новое место жительства, либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев.

Военнослужащие (мобилизованные), направленные в служебную командировку (убывшие в отпуск) по прибытии к месту командировки или отпуска обязаны не позднее следующих суток после прибытия встать на учёт у дежурного по военной комендатуре (либо в военном комиссариате), а перед убытием к месту службы не ранее суток до убытия сняться с учёта.

При отсутствии военной комендатуры или комиссариата в населённом пункте военнослужащие обязаны встать на учёт (сняться) в органах местного самоуправления.

Напомним, в Забайкалье создан оперативный штаб для помощи мобилизованным и их семьям, который оказывает поддержку военным, в том числе в приобретении специальных приборов и техники. Губернатор Забайкалья Александр Осипов для поддержки военных и поднятия их боевого духа ввёл выплаты до трёх миллионов рублей за подбитый или захваченные танки Leopard и Abrams, которые страны НАТО собираются поставлять на Украину.

РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

Минтруд Забайкалья готовит проект закона, который скорректирует структуру расчёта оплаты труда в регионе. Как отметил министр труда и социальной защиты региона Дмитрий Семенов, зарплата работников бюджетной сферы не уменьшится из-за изменения её структуры.

«Проектом закона предполагается забайкальскую надбавку в размере 20% «включить» в оклад, чтобы она стала частью зарплаты. Этим же законом гарантируется сохранение общего объёма заработной платы, независимо от её составляющих. Таким образом, за счёт увеличения оклада заработка плата работников бюджетной сферы не станет меньше», – уточнил министр труда и социальной защиты края Дмитрий Семенов.

Это решение позволит привести методику расчёта оплаты труда в регионе в соответствие с федеральными тре-

бованиями, чтобы получить дополнительные средства. На сегодняшний день при расчёте финансовой помощи региону федеральные органы берут за основу коэффициент 1,2, а не 1,4 как это предусмотрено региональным законодательством. Из-за этой модели расчёта каждый год Забайкалье недополучает из федерального центра необходимую финансовую помощь.

На сегодняшний день в Забайкальском крае установлен районный коэффициент 1,4 (40%). Эта величина складывается из районного коэффициента, который был установлен в размере 20% постановлением во времена СССР и региональным законом, который устанавливает на всей территории края (без учёта северных территорий) забайкальскую надбавку в размере еще 20%. Таким образом, для работников организаций, финансируемых из краевого бюджета, районный коэффициент на данный момент составляет 1,4 (40%).

РЕМОНТ ДОРОГИ КРАСНОКАМЕНСК-ПРИАРГУНСК

Дорогу, связывающую Краснокаменск и Приаргунск, планируется привести в нормативное состояние к 2024 году. В этом году будут начаты дорожные работы от Приаргунска в сторону Досатуя.

«Сейчас данная дорога находится в приоритете – она соединяет два крупных районных центра. В Краснокаменске также находится краевая больница, которая обслуживает шесть муниципальных районов. Приведение дороги в нормативное состояние позволит сократить время нахождения в пути для оказания медицинской помощи в том числе», – рассказал замминистра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Сергей Кривошеков.

Дорога включена в план реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги», в рамках которого в 2023 году в Забайкалье планируется привести к нормативу 285 километров дорог, из них 253 километра – региональной сети и 30 километров – городской агломерации.

БЕСПЛАТНЫЙ КУРС ДЛЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В Дальневосточном федеральном округе объявили о начале набора на новый поток программы подготовки управленческих кадров для государственной службы «Муравьев-Амурский 2030». Бесплатный курс для молодых специалистов от 21 года до 35 лет во второй раз запустила «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики».

«Все самые значимые процессы развития страны в 21 веке будут происходить именно на востоке нашей страны. И программа – это не просто кадровый конкурс, это полноценный полигон подготовки молодых управленцев для государственной службы. Тех людей, которые готовы стать частью команды развития Дальнего Востока», – отметил глава Минвостокразвития России Алексей Чекунов.

Обучение на годовой программе «Муравьев-Амурский 2030» бесплатное, по итогам выпускники получат диплом о профессиональной переподготовке. Школы управления Сколково, войдут в резерв госслужащих, а также получат предложение о трудоустройстве на государственную службу и институты развития в регионы Дальнего Востока.

Требования к участникам нового набора такие: гражданство РФ, возраст от 21 года до 35 лет включительно, высшее образование (магистратура и/или специалитет), готовность к работе на госслужбе.

Узнать подробности и отправить заявку на участие в программе можно до 15 марта 2023 года на сайте <https://muравьевамурский-2030.rph/>

Информация правительства Забайкальского края.

ЛЮДИ ПРИАРГУНЬЯ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ И ПРЕКРАСНАЯ ЖЕНЩИНА

Ветеран педагогического труда Зинаида Васильевна Назимова 8 марта отмечает свой 80-летний юбилей. Более сорока лет она посвятила преподаванию алгебры и геометрии. Из них 25 лет она проработала в Приаргунской средней школе.



Зинаида Васильевна родилась в Псковской области. Учителем она мечтала стать с детства, так как очень любит математику и детей. Да и мама Зинаиды Васильевны всегда хотела, чтобы дочка была педагогом. И она им стала. Профессию получила в Комсомольске-на-Амуре. В 1971 году её супруга, Вадима Ивановича, как военнослужащего перевели в Забайкалье, и она переехала вместе с ним. Здесь и началась её педагогическая деятельность. Трудилась в школах Забайкальска, Агинского, Приаргунска.

Много лет проработала в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе Приаргунской средней школы. Осуществляя контроль и руководство учебно-воспитательным процессом в школе, Зинаида Васильевна раскрывала реальные возможности педагогов, помогала и отслеживала творческий рост каждого учителя, умело выявляла и поддерживала передовой пе-

дагогический опыт, помогала коллегам грамотно и профессионально построить урок в логике системно-деятельностного подхода и требований федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения.

Успеваемость во всех классах, где преподавала Зинаида Васильевна, была стопроцентной, а показатель качества сдачи ЕГЭ был одним из высоких в Забайкальском крае – 96 процентов. Не было случая, чтобы ученики Зинаиды Васильевны не сдали бы экзамен по математике. Как учитель-методист она постоянно оказывала методическую помощь своим коллегам, делилась опытом работы на районных семинарах, заседаниях ресурсного центра по профильному обучению.

Столь высокие учебные результаты обусловлены постоянным процессом образования учителя. За время работы педагог систематически повышала свою квалифика-

цию не только через очные формы, но и используя дистанционное обучение в педагогическом университете «Первое сентября» города Москвы.

Активно занималась с учащимися исследовательской деятельностью, представляя на научно-практическую конференцию «Шаг в науку» интересные исследовательские работы. Ежегодно учащиеся Зинаиды Васильевны становились призёрами всероссийских молодежных чемпионатов, проводимых Центром одаренности города Перми. Вместе с учащимися педагог в течение нескольких лет дистанционно обучалась в Новосибирской школе продуктивного обучения «Школа плюс».

«География моих выпускников – это вся Россия. А для меня Россия – это огромный круглый стол, где кипят жаркие споры по всем вопросам математики и не только», – говорит Зинаида Васильевна.

Заслуженный учитель Российской Федерации, заслуженный работник образования Читинской области, отличник народного просвещения, ветеран труда – эти звания, а также ряд других наград говорят о высоком профессионализме Зинаиды Назимовой.

«Зинаида Васильевна – мастер своего дела, требовательный педагог, отзывчивый и доброжелательный человек. Она обладает адаптивным стилем педагогического общения, неиссякаемым запасом творческой энергии, всегда пользовалась заслуженным авторитетом коллег, учащихся и родителей», – так отзываются о ней коллеги-учителя Приаргунской средней школы.

На заслуженный отдых ушла восемь лет назад. Сейчас они вместе с мужем живут в Чите, пишут мемуары о своей прошёлшей жизни.

Депутат Законодательного собрания Забайкальского края Михаил Александрович Якимов выражает благодарность Зинаиде Васильевне за её многолетний, плодотворный труд, за весомый вклад в развитие образования Приаргунского района и поздравляет с юбилейным днём рождения, а также Международным женским днём. Желает, прежде всего, крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия.

Ирина БАКИРОВА.

На фото: депутат Законодательного собрания М. А. Якимов и З. В. Назимова.

ГОДУ ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

ВРЕМЯ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Указом Президента России Владимира Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Целый ряд поручений, данных Президентом, направлен на повышение престижа профессии учителя, на социальную поддержку учителей, изменение подходов к профессиональному росту.



Миссия года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Замысел года – уделить особое внимание государства и общества профессии педагога, помочь наставникам в исполнении своей миссии по формированию достойного будущего России. Главная задача – поднять престиж профессии педагога на новую высоту, привлечь к ней одаренную молодёжь, вооружить молодых специалистов испытанными методиками и новейшими технологиями, вдохновить на постоянное, каждодневное творчество, цель которого человек и гражданин. Год педагога и наставника – это не только повод поблагодарить педагогов, которые каждый день учат наших детей, но и время новых возможностей: профессионального развития, самопознания, расширения круга интересов, знакомства с новыми практиками и коллегами из других регионов.

В образовательном пространстве Приаргунского муниципального округа функционирует 31 образовательная организация, педагогическую деятельность осуществляют более 350 специалистов. Среди них педагоги-стажисты и начинающие специалисты, отличники народного просвещения, заслуженные работники образования Забайкальского края и «Почётные работники общего образования Российской Федерации».

Во все времена, подобные тем, ко-

торые Россия переживает сегодня, мы отчётливо, ясно осознаем роль и значение учительского труда, деятельности педагога. Потому что именно педагог формирует в каждом из нас основы нашего мировоззрения. И от этого в значительной степени зависит устойчивость, стабильность и будущее нашего государства.

С целью популяризации педагогической профессии, повышения престижа профессии педагога комитетом образования Приаргунского округа в 2023 году запланировано проведение ряда мероприятий, организуемых совмест-

но с методическими объединениями педагогов. Среди основных – выставки, конференции, проекты, которые освещают деятельность по развитию образования, популяризируют наследие отечественной педагогической науки и многое другое, планируется активное участие в краевых профессиональных конкурсах.

Наши педагоги уже достойно представляли округ в региональных всероссийских конкурсах в этом учебном году. Так, во Всероссийском форуме классных руководителей приняла участие учитель Новоцурхайтуйской средней школы Ирина Владимировна Плюхина, в краевом конкурсе молодых педагогов – учитель Дуройской средней школы Наталья Вячеславовна Трошина.

На базе Приаргунского Дома творчества прошли 10-е забайкальские педагогические чтения, посвящённые 200-летию со дня рождения К. Д. Ушинского и «Году педагога и наставника» в России. В педагогических чтениях приняли участие 14 учителей из шести школ Приаргунского муниципального округа. Призовые места присуждены педагогам Приаргунской школы Надежде Александровне Терентьевой, Вере Геннадьевне Муравьёвой, учителю Дуройской школы Любови Квятковской, которые представляли доклады в номинации «Одушевлённая педагогика К. Д. Ушинского», психологу Марии Валентиновне Куйдиной в номинации «Педагог и его роль в современном обществе». Победителя в номинации «Наставничество в образовании» учителя Староцурхайтуйской школы Надежду Александровну Геласимову рекомендовали для участия в региональном этапе 10-х Забайкальских педагогических чтений.

Накануне открытия Года педагога и наставника, в соответствии с планом



работы, были проведены окружные методические семинары для педагогов дошкольных образовательных учреждений в комитете образования, для директоров школ и их заместителей в Новоцурхайтуйская школа. Лейтмотивом данных мероприятий прошла тема важности педагогической профессии, тема наставничества.

Году педагога и наставника была посвящена и окружная спартакиада работников образования «Приаргунские игры - 11» среди команд образовательных организаций округа. В соревнованиях приняли участие педагоги из восьми школ округа, шести детских садов и комитета образования – всего 112 человек.

В рамках Года педагога и наставника в феврале 2023 года был проведён муниципальный конкурс среди педагогов дошкольных образовательных учреждений «Воспитатель года – 2023».

ройской школы Ирина Николаевна Горянская.

Один раз в три года проводится окружной педагогический форум «Образование». Осенью 2023 года планируется проведение очередного образовательного форума. Он, конечно же, также будет посвящён Году педагога и наставника и 200-летию со дня рождения К. Д. Ушинского.

Сегодня, как никогда, важно поддерживать инновационное движение наших педагогических работников образовательных учреждений, распространение их педагогического опыта, внедрять новые педагогические технологии в систему образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, поддерживать талантливых и творческих работающих педагогов. С этой целью в крае проводятся конкурсы профессионального мастерства. От педа-

важная составляющая в истории педагогического сообщества. Если вечером дома педсовет и все разговоры только о школе, если профессия стала жизнью, – значит это учительская семья. Залогом творческих успехов таких семей становится верность призванию даже в самые трудные времена. Учительские семьи – явление особое, исключительное. Им приходится работать и жить на два дома. И душевного тепла, заботы, чуткости, богатства знаний должно хватить не только на учеников, но и на своих собственных детей.

Хочется сказать самые сердечные слова благодарности ветеранам педагогического труда, посвятившим свою жизнь труду учителя и воспитателя. Это наша гордость. Это те люди, которые создавали традиции образования в округе. Высочайший професионализм, эрудиция, чувство юмора, науч-



Жюри были представлены информационные карты, электронные портфолио, видеоролики. Все участники отмечены сертификатами и грамотами.

В округе стали традицией массовые мероприятия для педагогов, проводимые с целью представления инновационного опыта как педагогов, так и образовательных организаций в целом. С периодичностью один раз в три года проводится конкурс профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Его цель – создание условий для развития творческого потенциала и самореализации педагогических работников. В 2023 году победителем муниципального этапа конкурса стала педагог дополнительного образования Ду-

гогического сообщества округа направлены заявки на участие педагогов в пяти региональных конкурсах.

Приаргунское педагогическое сообщество имеет славную историю. Сколько педагогических династий взрастила приаргунская земля! Учительская династия... Строго и возвышенно звучат эти слова. Они подчёркивают благородство и мужество, талант и образованность людей, избравших своей профессией обучение и воспитание подрастающего поколения. Требовательное отношение к избранному пути, понимание своего долга, любовь к детям – все это отличает настоящего педагога по призванию, по велению сердца.

А учительские семьи?! Это тоже

ная и житейская мудрость, блестящие ораторские способности всегда служили украшением их общения с детьми, родителями и коллегами по работе. На них и сегодня равняется молодая смена! На протяжении многих лет они успешно служили и служат делу обучения и воспитания молодого поколения, остаются хранителями знаний, культуры и высших духовных ценностей.

В условиях модернизации системы образования в России значительно возрастает роль наставника, повышаются требования к его личностным и профессиональным качествам, к его активной социальной и профессиональной позиции.

Знания, передающиеся от одного
(продолжение на 6 странице)

человека к другому, – вот она, истинная ценность. Наставник поддерживает, делится мудростью, помогает принять верное решение. Любой путь становится легче, когда рядом есть тот, кто уже совершил путешествие по этим тропам и теперь ведёт тебя за собой. Традиция наставничества возникла очень давно и из года в год не теряет актуальности, став частью человеческих отношений.

В декабре 2019 года была утверждена методология (целевая модель) наставничества обучающихся. Реализация данной модели направлена на обеспечение достижения сквозного результата федеральных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Молодые профессионалы» и предусматривает вовлечение в различные формы сопровождения и наставничества не менее 70% обучающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным и дополнительным общеобразовательным программам.

няется документация по организации наставничества, наработаны различные модели наставничества: педагог – педагог; учитель – ученик и другие. В течение ряда лет на базе Досатуйской школы работала «Школа молодого педагога» и «Школа молодого руководителя», проводились семинары, мастер классы, обмен опытом. Проведение подобных мероприятий для молодых педагогов и молодых руководителей особенно актуально в рамках Года педагога и наставника.

В этот значимый для всех педагогов год важно решение таких вопросов, как определение мер поддержки молодых педагогов, улучшение инфраструктуры образовательных организаций. В Приаргунском округе в 2023 году будет проведён капитальный ремонт Урлунгуйской школы, строительство модульного спортивного зала в Приаргунской школе, планируется проведение ремонта загородного лагеря «Пограничник».

14 февраля 2023 года в Центре до-



В Приаргунском округе целевая модель наставничества реализуется в образовательных организациях уже несколько лет. Данная система охватывает более двухсот педагогических работников. В их числе – педагоги-наставники, стажисты и молодые учителя в возрасте до 30-ти лет, впервые трудоустроившиеся в образовательную организацию; педагогические работники, получившие дополнительное профессиональное образование в виде переподготовки; педагогические работники, изъявившие желание в назначении наставника. Поддержка начинающих педагогов осуществляется адресно, в том числе, и междисциплинарными командами наставников, в рамках деятельности школьных и окружных методических объединений.

Система наставничества представляет собой форму преемственности поколений, социальный институт, осуществляющий процесс передачи и усвоения социального и профессионального опыта. В учреждениях образования округа разработана и приме-

суга п. Приаргунск был дан старт Году педагога и наставника, состоялось его торжественное открытие.

Год педагога и наставника, безусловно, должен не только сохранить и приумножить лучшие традиции, которые были и есть сейчас в России, но и обрести новые традиции. Каждый человек является наставником – родители для детей, педагоги для воспитанников, старшие дети для младших, опытные мастера для начинающих. Этот год определён Годом педагога и наставника, но каждый год для каждого из нас должен быть таковым.

Замечательно, что сегодня о важности профессии педагога, наставника начинают говорить всё больше, её актуальность возвращается и, наконец, вновь приходит осознание, что важно учить, воспитывать детей, а не просто оказывать им образовательные услуги.

Л. ЛИТВИНЦЕВА, заместитель председателя комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа.

ПРАЗДНИКИ ФЕВРАЛЯ

Февраль был насыщенным для работников культуры Приарунского округа. Множество массовых мероприятий и различных акций было проведено в этот месяц.



В посёлке Досатуй 15 февраля прошёл вечер памяти, посвящённый россиянам, исполнявшим служебный долг за пределами Отечества. Война – очень страшное слово. Так уж повелось, что русский солдат защищает не только свою Родину, но и помогает братским народам. И называется это «выполнением интернационального долга».

Зрители узнали краткую историю локальных войн, послушали песни и стихи на тему войн в Афганистане и Чечне. А в сельской библиотеке в это время проходила выставка «Солдат войны не выбирает – он верен долгу и стране».

К 23 февраля были проведены акция «Герои рядом» и музыкальная программа «Мы песней славим армию России». Работники культуры совместно с главой сельской администрации п. Досатуй Ириной Балагуровой записали видеопоздравление для военнослужащих и участников специальной военной операции. Оно размещено на рабочей интернет-странице сельской библиотеки посёлка Досатуй и в социальной сети Одноклассники.

Завершились праздники Масленицы. Для жителей посёлка Досатуй были проведены народные гуляния. Досатуйцы приняли участие в весёлых играх и конкурсах, посмотрели театрализованное представление, послушали задорные песни. На празднике наградили дипломом В. Н. Коновалову за занятое второе место в региональном конкурсе символа года «Заюшкина избушка». В конце мероприятия всех ждала ярмарка-распродажа и чаепитие с румяными блинами.

Работники культуры п. Досатуй.

ВОТ УЖЕ И ДЕВЯНОСТО

В посёлке Досатуй более шестидесяти лет проживает Николай Яковлевич Коренев. Этот человек заслуживает большого уважения. Досатуйцы знают его как хорошего семьянину, доброго хозяина, трудолюбивого, общительного, радушного. За такой долгий срок у него было много друзей, товарищей по работе. 9 марта Николай Яковлевич отмечает свой юбилей.

Родился 9 марта 1933 года в селе Кузнецово Борзинского района. Воспитывался в многодетной семье Якова Игнатьевича и Анны Васильевны Кореневых. Отец занимался добычей золота, а мать воспитывала детей. Николай был старшим ребёнком. Так же как у многих десятков тысяч детей и подростков того времени детство и юность его выпали на военные и тяжёлые послевоенные годы. С малых лет Николаю пришлось познать вкус работы. Когда началась война, отец ушёл на фронт, и Коля вместе с матерью вручную мыл золото на реке Газимур. Приходилось носить тяжёлый песок. Намытое золото сдавали в приёмный пункт, получали «боны», на которые покупали продукты в магазине. Отец с войны не вернулся – пропал без вести.

В 1945 году Николай Яковлевич начал работать в совхозе, в зимнее время возил воду на быках, а летом пас коров и коней. В 1948 году переехал в Иркутск к родному дяде, так как матери было тяжело одной тянуть большое семейство. В Иркутске выучился на грейдериста и с 1952 года начал работать в Иркутском ДЭУ.

Пришло время, обзавёлся семьёй. В 1962 году семья Кореневых переехала в Досатуй. В то время была почётна профессия шофёра. Николай Яковлевич всегда хотел сесть за баранку. Мечта его осуществилась, он закончил курсы шофёров и устроился в Автохозяйство шофёром. В 1967 году перешёл работать в вагонное депо осмотрщиком вагонов. Но всё время скучал по шоферской работе и в 1969 году вновь вернулся в родное ему Автохозяйство. После ликвидации данного предприятия перешёл в Сельхозхимию, откуда ушёл на заслуженный отдых.

Сколько искоlesил дорог по Читинской области, сколько перевёз грузов известно лишь ему одному. За время работы на должности шофёра он не совершил ни одного ДТП. К своей работе всегда относился добросовестно. Рабочую машину содержал в идеально порядке. Вечером подремонтирует, а утром – снова в путь.

За добросовестное отношение к работе Николаю Яковлевичу присвоено звание «Ветеран труда», награждён знаком «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1972 года», имеет множество поощрений, грамот и благодарностей. Был наставником молодёжи.

Николай Яковлевич имеет свой личный автомобиль, даже сейчас, в таком возрасте, иногда садится за руль, правда ездит только по селу. А раньше, как говорит Николай Яковлевич, ни один лес от него «не уходил». Уж очень любил собирать грибы да ягоды.

С женой Тамарой Александровной живут уже более 60 лет. Вырастили и воспитали четверых детей. Есть внуки и правнуки. Дети давно живут своими семьями, но о своих родителях не забывают, всегда их навещают.

Супруги Кореневы всегда держали подсобное хозяйство. Сейчас уже и возраст не тот, но всё еще держат кур, сажают огород. А своё подворье содержат в идеальном порядке.

Поздравляем Николая Яковлевича с юбилеем. Крепкого здоровья ему ещё на долгие годы, благополучия, больше радостных и светлых дней, любви и уважения от детей, внуков и правнуков.

И. БАЛАГУРОВА, глава Досатуйской сельской администрации.

В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ РАБОТАТЬ НЕПРОСТО

Умение понять каждого человека, терпеливо выслушать, помочь, поддержать – вот те незаменимые качества социального работника.

Такими качествами обладаете вы, дорогая Инна Валерьевна! В праздник 8 марта мне хочется искренне пожелать вам всегда оставаться такой же доброй и внимательной. Пусть то внимание, которые вы ежедневно оказываете людям, обернётся для вас личным счастьем, уважением и благополучием. Пусть сбудутся все ваши мечты и надежды. Спасибо вам за всё. С праздником!

Г. ЗОЛОТУХИНА, с. Дурой.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

7 марта – 15-й лунный день.

Полнолуние

Фаза Луны. Вторая четверть, полнолуние

Характеристика дня. Эти лунные сутки – день искушений, обмана, иллюзий и грехов.

Влияние на личность. Влияние Луны сегодня настолько сильно, что всё положительное и отрицательное, что есть в человеке, усиливается многократно. Активизируется наш внутренний искушатель, поэтому может быть много соблазнов в самых разных сферах. Есть опасность стать внушаемым, ленивым, податливым вредным влияниям, потому что контроль за поведением ослаблен, а инстинкты проявлены в полной мере. Есть вероятность под их воздействием совершить любые глупости, но помните: последствия могут быть весьма негативными.

Бизнес и деньги. Один из самых неудачных дней для работы и бизнеса. Возможны препятствия, ошибки. Держитесь подальше от решения серьёзных вопросов. Даже не думайте о каких-то финансовых операциях, отложите важные переговоры. Следует только помнить, что нужно строго контролировать эмоции, не выяснять отношения, избегать споров, а все конфликтные ситуации, которые весьма вероятны, решать мирным путем.

Здоровье. Заболевшему не стоит беспокоиться за исход своей болезни, она пройдёт легко, быстро, без последствий. Рекомендуется избегать хирургических операций. День благоприятен для соблюдения поста, диеты. Пища хороша острыя, горячая. Полезны бобовые, рис, ячмень. Приём животной пищи и фруктов лучше ограничить. Полезна калина.

Стрижка волос: Прическа в дни полнолуния получается прекрасной, но будьте осторожны: стрижка может принести обострение страхов, повышение давления, головную боль. К тому же сегодня повышена опасность травм от режущих предметов.

Отношения. День искушений, обмана, иллюзий и грехов вплоть до возможных конфликтов и потери взаимопонимания с близкими. Не поддавайтесь азарту. Постарайтесь сдерживать эмоции и действовать разумно и хладнокровно. Сегодня не время принимать подарки. Это один из дней, когда от близости предпочтительнее отказать, а появившееся искушение будет разумнее использовать для тренировки умения управлять влечением.

Сны. Сны вещие. Можете увидеть в символическом виде отражение проблемы, которую надо решить. Иногда сон даёт и подсказку, как это сделать.

СООБЩАЕТ СФР

ВЫПЛАТА ПО УХОДУ ЗА ПОЖИЛЫМИ И ИНВАЛИДАМИ

ОСФР по Забайкальскому краю выплачивает ежемесячную выплату более 5,1 тысячи неработающим трудоспособным гражданам, осуществляющим уход за инвалидами I группы, за престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет.

Данная выплата носит заявительный характер. Никаких дополнительных документов к заявлению предоставлять не надо. Справки, подтверждающие факт отсутствия работы, получения пенсии или пособия по безработице, и другие необходимые сведения о заявителе специалисты Отделения СФР по Забайкальскому краю берут из имеющихся в их распоряжении данных, либо запрашивают самостоятельно через систему межведомственного электронного взаимодействия.

Не требуется предоставлять документы и справки из образовательного учреждения, а также разрешения одного из родителей и органа опеки и попечительства, в случае, если уход будет осуществлять ребёнок, достигший возраста 14 лет, учитывая, что согласие родителей предполагается. Однако если в региональное Отделение СФР поступит документ о несогласии одного из родителей или органа опеки и попечительства на осуществление такого ухода лицом, не достигшим возраста 15 лет, осуществление компенсационной выплаты прекратится.

Заявление можно подать при личном обращении в клиентские службы ОСФР по Забайкальскому краю, в МФЦ по месту жительства или через Единый портал госуслуг.

Период ухода засчитывается ухаживающему в страховой стаж. За каждый полный год такого ухода гражданину начисляются пенсионные коэффициенты в размере 1,8. Эти меры предусмотрены для тех, кто по причине ухода за больным человеком не может работать и, следовательно, формировать страховую пенсию.

Сельскохозяйственный потребительский кредитный сберегательный кооператив «Колос» уведомляет о созыве повторного общего собрания членов кооператива за 2022 год.

Место проведения: п. Приаргунск, ул. Воинов-Интернационалистов, 1 (офис СПКСК «Колос»).

Дата проведения: 7 апреля 2023 года в 11 часов.

ПОВЕСТКА

общего собрания членов СПКСК «Колос» за 2022 год

1. Отчёт правления кооператива.
2. Отчёт наблюдательного совета и рассмотрение ревизионного заключения.
3. Утверждение годового отчёта и годовой бухгалтерской отчётности.
4. Отчёт об исполнении сметы доходов и расходов за 2022 год и утверждение сметы на 2023 год.
5. Принятие и утверждение устава в новой редакции.
6. Принятие и утверждение положений в новой редакции.
7. Разное (вопросы, требующие решения и утверждения на общем собрании).

С проектом устава и положений члены СПКСК «Колос» могут ознакомиться в офисе СПКСК «Колос» с 7 марта 2023 года с 8.30 до 16.30 часов (выходные дни – суббота, воскресенье).

Председатель правления

С. А. Макаров.



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 7 по 13 марта

7 марта, вторник	8 марта, среда	9 марта, четверг	10 марта, пятница	11 марта, суббота	12 марта, воскресенье	13 марта, понедельник
-5°C/-12°C	-3°C/-19°C	-4°C/-19°C	-3°C/-13°C	-10°C/-16°C	-9°C/-18°C	-13°C/-29°C

восход	07.37	07.34	07.32	07.30	07.28	07.26	07.24
заход	18.54	18.56	18.58	18.59	19.01	19.03	19.04

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 6.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:
89144582258 (редакция)

**Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся Детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале Ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» – Анатолию Александровичу Налимову телефон: 2-18-70.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734

АРИУ
«Приаргунская заря»
принимает заказы
на изготовление
бланочной продукции,
журналов.
Тел. 89245002182.

В АРИУ
«Приаргунская заря»
можно приобрести:
расчётные книжки по
оплате за электроэнергию
(цена 100 рублей);
домовые книги
(цена 130 рублей).

Ответственность за достоверность фактов несут авторы. **Редакция** может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. **Анонимные письма** не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.